
CUESTIONARIO SOBRE PROCESO ELECTORAL EN YUCATÁN (ENCUESTA DE CAMPO)
Mayo, 20001

ENTREVISTADOR  |___|___|___|   MUNICIPIO |___|___|__| SECCION |___|___|__|__| TIPO |__|      FOLIO |__|__|
FECHA |__|__|/Mayo /2001

Buenos días/tardes, mi nombre es _________ y estamos realizando un estudio de opinión
¿me podría responder las siguientes preguntas? (SI PREGUNTAN EL TEMA ES: LAS ELECCIONES EN YUCATÁN )

ENTREVISTADOR. Lea unicamente la primera columna

El entrevistado es Hombre 1
Mujer 2

|__|

¿Cuántos años cumplidos tiene usted? |__|__|
98 o más 98
Ns/Nc 99

|__|__|

1. Por favor dígame, ¿tiene usted credencial para 
votar con fotografía?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

FIN➔
|__|

2. Y su credencial, ¿tiene el domicilio en el que 
usted vive actualmente?

Si 1
No 2
Ns/Nc- 9

|__|

ENCUESTADOR: ENTREGUE AL ENCUESTADO, AL MISMO TIEMPO, LA HOJA ANEXA DE ESTE CUESTIONARIO Y DIGA:

Voy a pedirle que marque usted esta hoja y la deposite en esta caja. La pregunta que se hace es la siguiente:
En mayo próximo habrá elecciones para elegir Gobernador de Yucatán,. En su caso, ¿por cuál candidato o partido votaría usted?
(ENCUESTADOR: PERMITA CONTESTAR Y GUARDAR LA BOLETA EN EL ORDEN QUE EL ENCUESTADO QUIERA) Le 
pido que meta la hoja en la caja para que esté seguro que su respuesta es anónima, confidencial y secreta. Como usted ve, esta hoja es muy 
diferente a una boleta electoral y se usa sólamente en esta encuesta.

Pase a:

3. ¿Qué tan seguro está usted de votar el día de la 
elección por el mismo candidato (partido) que 
acaba de preferir hoy, para el caso de la elección 
de Gobernador? 

Muy seguro 1
Algo seguro 2
Poco seguro 3
Nada seguro 4
Ns/Nc 9

|__|

4. Por favor, dígame, ¿con cuál de los siguientes 
dichos se identifica usted más?

Más vale malo por conocido que bueno por conocer 1
El que no arriesga no gana 2
Ninguno de los anteriores   (Espontanea) 3
Ambos      (Espontanea) 4
Ns/Nc 9

|__|

5. ¿Cuál considera usted que es el principal 
problema de Yucatán?

__________________________________________________
                                    (Textual)
Ns/Nc 99

|__|__|

6. En una escala del 1 al 10, como en la escuela, en 
donde 1 significa muy insatisfecho y 10 que se 
encuentra muy satisfecho, por favor dígame, 
pensando en la situación del estado ¿qué tan 
satisfecho está usted con respecto a.....

salud?
Corrupción?
Pobreza?
Inseguridad? 
Aumento de precios?
Narcotráfico?
Educación?
Conflictos sociales y violencia?
Economía y empleo?
Valores morales?

|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|

Ns/Nc 99

|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|
|__|__|

7. Comparando  con el año pasado (mayo del 
2000) ¿Cómo diría usted que es la situación 
actual de Yucatán mejor o peor?

Mejor 1
Igual de bien (espontánea) 2
Igual de mal (espontánea) 3
Peor 4
No sabe /No contestó 9

|__|

8. Hablando concretamente de usted y su familia 
¿cómo diría que es su situación económica, 
mejor o peor que la de hace un año (mayo del 
2000)?

Mejor 1
Igual de bien (espontánea) 2
Igual de mal (espontánea) 3
Peor 4
No sabe /No contestó 9

|__|

9. ¿Qué le parece a usted más importante en el 
próximo gobernador,  qué tenga experiencia 
para gobernar o que sea una opción de cambio?

Experiencia para gobernar 1
Opción de cambio 2
Ninguna 3
Ns/Nc 9

|__|

10. ¿Cuál de las siguientes personas le gustaría a Patricio Patrón Laviada 1 |__|__|



usted que fuera el próximo gobernador de 
Yucatán?

Orlando Paredes Lara 2
José Pacheco Durán  3
Francisco Kantun Ek 4
Erik Eduardo Rosado Puerto 5
Otro       6

(especifique)
Ninguno7
Ns/Nc 9

11. ¿Usted había oído hablar de Patricio Patrón 
Laviada?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

13➔
13➔

|__|

12. ¿Qué opinión tiene usted de él (Patricio Patrón 
Laviada): muy buena, buena, mala o muy mala?

Muy buena 1
Buena 2
Regular (espontáneo) 3
Mala 4
Muy mala 5
Ns/Nc 9

|__|

13. ¿Usted había oído hablar de Orlando Paredes 
Lara?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

15➔
15➔

|__|

14. ¿Qué opinión tiene usted de él (Orlando 
Paredes Lara): muy buena, buena, mala o muy 
mala?

Muy buena 1
Buena 2
Regular (espontáneo) 3
Mala 4
Muy mala 5
Ns/Nc 9

|__|

15. Por lo que usted sabe entre Patricio Patrón 
Laviada del PAN y Orlando Paredes Lara del 
PRI, ¿quién cree usted que...

...tiene más personalidad para ser gobernador?

...ha hecho más su carrera política en el estado?

...tiene más experiencia para gobernar?

...es más cercano al pueblo?

...es más inteligente?

...es más claro para hablar?

     

Patrón Laviada      Paredes Lara         Ninguno             Ns/Nc

1                          2                          3                      9    
1                          2                          3                      9    
1                          2                          3                      9    
1                          2                          3                      9    
1                          2                          3                      9    
1                          2                          3                      9    

|__|
|__|
|__|
|__|
|__|
|__|

16. Entre Patricio Patrón Laviada del PAN y 
Orlando Paredes Lara del PRI, ¿quién cree usted 
que..

...disminuirá la pobreza?

...combatiría la corrupción y el narcotráfico?

...genere más empleos?

...es más honrado?

...representa una opción de cambio?

     

Patrón Laviada      Paredes Lara         Ninguno             Ns/Nc

1                          2                          3                      9    
1                          2                          3                      9    
1                          2                          3                      9    
1                          2                          3                      9    
1                          2                          3                      9    

|__|
|__|
|__|
|__|
|__|

17. En general, ¿qué tan de acuerdo o en 
desacuerdo está usted con la forma de gobernar 
de Víctor Cervera Pacheco?

Muy de acuerdo 1
Algo de acuerdo (espontánea) 2
Algo en desacuerdo (espontánea) 3
Muy en desacuerdo 4
Ns/Nc 9

|__|

18. Tomando en cuenta la situación actual del estado 
¿estaría usted dispuesto a un cambio de partido 
en el gobierno estatal?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

|__|

19. ¿Por qué?                                                                                                  
(Textual)

|__|__|

20. En general, ¿qué tan de acuerdo o en 
desacuerdo está usted con la forma en que el 
Tribunal Federal del Poder Judicial de la 
Federación intervino en el conflicto de Yucatán?

Muy de acuerdo 1
Algo de acuerdo (espontánea) 2
Algo en desacuerdo (espontánea) 3
Poco en desacuerdo 4
Ns/Nc 9

|__|

21. Con lo que usted sabe, ha visto o ha oído, ¿qué 
tanta confianza tiene usted en los procesos 
electorales que se realizan en Yucatán, mucha o 
poca?

Mucha 1
Regular (espontánea) 2
Poca 3
Nada 4
Ns/Nc 9

|__|

22. Pensando en las elecciones que se llevarán a 
cabo el próximo 27 de mayo, ¿qué tanta 
confianza le da a usted que el Consejo Estatal 
Electoral sea el encargado de organizar la 
elección y el responsable de dar los resultados 
finales?

Mucha 1
Bastante 2
Poca 3
Nada 4
Ns/Nc 9

|__|

23. Dígame por favor, ¿si recientemente ha visto o 
escuchado críticas de desconfianza de que el 
Consejo Estatal Electoral haga bien su trabajo el 
27 de mayo?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

|__|



24. ¿Usted  considera que el actual Consejo Estatal 
Electoral garantiza que su voto será respetado?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

|__|

25. Le voy a leer algunas afirmaciones, dígame por 
favor si usted está de acuerdo o en desacuerdo 
con cada una de ellas

El 27 de mayo los yucatecos votarán en libertad

El 27 de mayo después de las elecciones 
habrá conflictos

Los yucatecos debemos tener la confianza 
de que nuestro voto será secreto

El proceso electoral se conducirá con
transparencia e imparcialidad

Sí el PRI pierde habrá violencia

Los votos de los yucatecos serán contados por 
autoridades honestas y capaces

Sí los partidos de oposición pierden habrá
violencia

El Consejo Estatal Electoral actuará de manera 
imparcial repetando la voluntad ciudadana

                     ACUERDO        DESACUERDO        NS/NC

1                            2                        9       

1                            2                        9       

1                            2                        9       

1                            2                        9       

1                            2                        9       

1                            2                        9       

1                            2                        9       

1                            2                        9       

|__|

|__|

|__|

|__|

|__|

|__|

|__|

|__|

26. ¿Cree usted que en las próximas elecciones 
habrá fraude electoral?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

28➔
28➔

|__|

27. ¿Quién cree que hará el fraude? El gobernador 1
El PRI 2
El PAN 3
El PRD 4
El Consejo Electoral 5
Ninguno6
Otro          7

(especifique)
Ns/Nc 9

|__|

28. ¿Durante esta campaña ha sido visitado en su 
casa por representantes de algún partido político?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

30➔
30➔

|__|

29. ¿de qué partido? PAN 1
PRI 2
PRD 3
Otro:     4
                                     (Especifique)
Ns/Nc 9

|__|

30. ¿Algún partido político le ha dado obsequios 
para que vote por él?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

32➔
32➔

|__|

31. ¿Cuál? PAN 1
PRI 2
PRD 3
Otro:         4
                                     (Especifique)
Ns/Nc 9

|__|

32. ¿Ha sido amenazado o presionado para votar por 
algún partido?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

34➔
34➔

|__|

33. ¿por cuál partido? PAN 1
PRI 2
PRD 3
Otro:         4
                                     (Especifique)
Ns/Nc 9

|__|

34. En términos generales, ¿usted cree que el 
gobernador del estado, Víctor Cervera Pacheco, 
está metiendo las manos en el proceso electoral 
próximo a efectuarse en Yucatán?

Si 1
No 2
Ns/Nc 9

|__|

35. Por cuál partido votó usted en las elecciones 
para Presidente de la República el año pasado?

PAN 1
PRI 2
PRD 3
Otro 4

|__|



Ninguno / No Votó 5
Ns/Nc 9

36. Independientemente del partido por el que votó 
o va a votar, ¿normalmente usted se considera 
panista, priísta o perredista?

Panista 1
Priísta 2
Perredista 3
Otro 4
No se identifica con ningún partido 5
Ns/Nc 9

|__|

37. ¿Y por cuál partido nunca votaría? PAN 1
PRI 2
PRD 3
Otro 4
Ns/Nc 9

|__|

38. Por lo que usted ha visto, ¿cuál es el partido que 
tiene más posibilidades de ganar la elección de 
gobernador?

PAN 1
PRI 2
PRD 3
Otro 4
Ns/Nc 9

|__|

39. Si hoy se realizaran las elecciones para 
Gobernador y si los únicos candidatos fueran: 
Patricio Patrón Laviada del PAN y Orlando 
Paredes Lara del PRI, ¿por cuál candidato 
votaría usted?

Patricio Patrón Laviada del PAN 1
Orlando Paredes Lara del PRI 2
Ninguno3
Ns/Nc 9

|__|

40. En una escala del 1 al 10, en donde 1 es pésimo 
y 10 es excelente, ¿cómo calificaría usted la 
actuación del ....

Presidente Vicente Fox?
Gobernador Cervera Pacheco?

|__|__|
|__|__|

Ns/Nc 99

|__|__|
|__|__|

41. En general, aprueba o desaprueba el desempeño 
de Vicente Fox como Preseidente

Aprueba1
Desaprueba 2
Ns/Nc 9

|__|

42. Si hoy se realizaran las elecciones para 
Presidente Municipal de Mérida, ¿por cuál 
partido votaría usted?

PAN 1
PRI 2
PRD 3
Otro 4
Ninguno5
Ns/Nc 9

|__|

43. ¿Qué tan seguro está usted de votar el día de la 
elección por el mismo partido que acaba de 
preferir hoy, para el caso de la elección de 
Presidente Municipal?

Mucho 1
Regular 2
Poco 3
Nada 4
Ns/Nc 9

|__|

44. ¿Hasta que año estudió Usted? Ninguno1
Primaria2
Secundaria 3
Preparatoria 4
Universidad o más 5
Ns/Nc 9

|__|

45. ¿Cuál es su principal ocupación? Trabajador en el gobierno 1
Trabajador en sector privado 2
Profesionista independiente 3
Trabajador por cuenta propia 4
Estudiante 5
Ama de casa 6
Desempleado 7
Jubilado o pensionado 8
Campesino o jornalero 9
Otro 10
Ns/Nc 99

|__|__|

46. Sumando todo lo que ganan en su familia, 
¿como cuanto ganan todos los que trabajan en su 
familia al mes?

Hasta $ 1,137 1
De  $ 1,138 a $ 3,411 2
De $ 3,412 a $ 5,685 3
De $ 5,686 a $ 7,959 4
De $ 7,960 a $ 11,370 5
De $11,370 a  $ 20,000 6
De $20,001 a $ 50,000 7
Más de $ 50,000 8
No contestó 9

|__|

47. (Pgen 002) ¿A través de que medio se entera 
usted de las noticias?

Radio 1
Televisión 2
Periódicos 3
Ninguno4
Ns/Nc 9

|__|

48. Normalmente, ¿qué noticiero de televisión El Noticiero de Joaquín López Dóriga (TELEVISA) 1 |__|__|



nacional ve usted con mayor frecuencia ? Hechos con Javier Alatorre (TV-Azteca) 2
Primero Noticias (Televisa mañana) 3
Hechos de la mañana (TV-Azteca 4
Canal 40 (CNI) Ciro Gómez Leyva5
Otro Televisa 6
Otro TV-Azteca 7
Otro 8
No ve ninguno (Espontáneo) 9
Ns/Nc 99

49. ¿Tiene teléfono en su hogar? Sí 1
No 2
Ns/Nc 9

|__|


